

春节期间快递会停运吗？

多家快递公司回应：春节“不打烊”

记者 金鹭 通讯员 虞颖

人已回乡过年，网购的衣服能送到吗？有一大箱特产要寄，还能上门取件吗？

昨日，记者从宁波市邮政管理局了解到，春节期间，宁波各家快递企业将合理调配人力、运力资源，满足电商等上游产业和群众基本寄递需求，全力保障春运期间邮政快递业寄递服务。

“春节前夕，随着年货寄递需求的增长，业务量会出现一次高于日常水平的小高峰。”市邮政管理局相关负责人表示。

根据预测，春节假期，由于大量人员返乡过年和外出旅游，公众

的寄递服务需求将有一定幅度的减少。春节假期后，寄递服务需求又快速恢复，业务量将逐渐恢复到日常水平。

那么，春节期间，宁波的快递会停运吗？

记者从各快递公司了解到，今年春节期间，包括顺丰、邮政、“三通一达”、京东、德邦、极兔等快递公司都已发布公告，承诺“春节不打烊”。

其中，顺丰速运共有超1600名员工“留守”宁波各大网点。

“这几天，宁波这边生鲜类产品的快递数量明显上升，为了保证海鲜的存活率和保鲜度，现在宁波到成都、乌鲁木齐等95个城市仍

能实现次日送达，宁波市内半日送达。”宁波顺丰速运有限公司相关负责人说。春节期间，支持“次日达”的城市将在顺丰速运的官网实时更新。

在宁波全市范围内，邮政速递则有约70%的员工春节在岗。

“市民可以通过微信公众号、小程序、App、官网、支付宝生活号等渠道，自助提交上门揽收需求，或拨打11183客服电话预约服务。”中国邮政集团有限公司宁波市分公司相关负责人表示。

有业内人士表示，虽然都表示“不打烊”，但对于加盟类的快递网点，部分网点会在春节期间短期放假，或者有几天只收件不派件等，

影响快递时效。

中通快递宁波分公司相关负责人告诉记者，这两天，全国有部分地区的天气比较恶劣，道路通行压力很大，在快件时效上，会受到一些影响，希望广大消费者耐心等待。

针对节后面临快速恢复的群众寄递服务需求，市邮政管理局将指导企业做好复工人力运力资源储备，保障节后有序恢复生产。

“根据计划，各主要快递公司最晚将在2月下旬恢复正常工作。”该局相关负责人说。

此外，春节期间快递可能会出现延迟派送的情况。因此，建议提前安排好寄送计划，尽早寄出，以免受到影响。

山区-5℃

宁波本周又要下雪啦



记者 孙肖

市气象台昨日发布消息，2月6日阴有小雨，部分山区有小雨夹雪或小雪。这就意味着，宁波又要下雪了！

据市气象台消息，2月5日当天，我市雨水暂歇，但天空云系依旧较多，气温在3℃至8℃之间。2月6日到7日，我市又有一次降水过程，部分山区有小雨夹雪或小雪。2月5日夜到7日，山区-5℃至-2℃，有冰冻。

市气象台提醒，近期需关注山区低温雨雪冰冻对春运交通、农业、海上作业和人体健康等的不良影响。此外，有出行计划的朋友需及时查看目的地及沿途天气和道路信息。

影响。此外，有出行计划的朋友需及时查看目的地及沿途天气和道路信息。

2月8日我市雨水渐歇，2月9日(除夕)起晴好天气回归，更让人感到惊喜的是好天气会持续一段时间。据市气象台最新发布的十天预报，2月9日至2月14日，我市均为晴到多云或多云天气，最高温度在10℃至18℃之间，温度相对宜人。

昨日，中央气象台连发大风蓝色预警、大雾黄色预警、暴雪橙色预警、冰冻橙色预警。预计到今天8时，贵州、湖南、湖北、江西、安徽等地部分地区有冻雨；安徽、江苏、山东等地部分地区有暴雪。北方降雪在后天基本结束，南方大范围雨雪则持续到除夕前。

受恶劣天气影响，部分列车、航班也出现停运或晚点的情况。市民需及时关注相关信息。

“沐浴”迎新春

长护险上门助浴试点落地北仑、宁海

记者 李睿清 通讯员 孙雁冰

洗澡，对普通人来说是一件寻常事。但对于家住北仑区小港街道的沈爷爷来说，一年却难有几次。四年前，因为中风，沈爷爷失去了左小腿。去年初夏，因为脑梗，他又丧失了上半身的行动能力。如今长年卧床的他，吃穿主要靠女儿沈女士照顾。

“洗澡是件难事。”沈女士说，想要给父亲洗一次澡，得先把父亲接到自己家，再由丈夫与公公合力才能完成。“以前，夏天的时候每天给他擦澡，冬天要隔两三个月才能洗一回，还特别担心他会感冒。”

家人会被别的事绊住脚，沈女士又“独木难支”。眼看春节将至，面对躺在床上的父亲，沈女士有点发愁。但如今长护险上门助浴试点的落地，为她解决了这件烦心事。

检查身体、测量水温、清洗擦拭……在护理员邢阿姨的帮助下，仅一小时，沈爷爷就完成了洗浴。这一套流程下来，沈女士只需自付40元。

“洗澡是重度失能人员的高频需求，但目前220元一次的上门助浴服务，让很多家庭难以承受。”市医保局相关负责人表示，基于此，今年1月，宁波将上门助浴列

入长护险服务范围，并在北仑、宁海两地先行试点。

据悉，上门助浴服务由长护机构提供。已享受长护险居家护理待遇的失能人员，每人每月可享受一次服务，只需自付40元，剩余部分以从每月护理服务时长中扣除3小时的方式支付。

“上门助浴流程多、难度大。要综合老人身体状况、居家环境等因素，还要考虑服务人员的水平、能力。”邢阿姨说。为了保证服务质量，医保部门对上门助浴的流程、人员资质和服务时间制定了明确标准。

医保部门规定，上门助浴服务应由一名具备相关能力的医护人员及一名专业助浴服务人员，携带充气式浴槽等设备上门完成。服务时长不得少于90分钟，应包含浴前健康状况评估、热水准备、洗浴等环节。

“感谢宁波的长护险，为我们减轻了负担。”看到父亲能干干净净地过年，沈女士的心跟着敞亮起来。在宁波，像沈爷爷这样的人还有不少，为服务好这批人，医保部门负责人表示，接下来将组织更多长护机构参加助浴培训，并计划年内在全市推广这项政策。



助浴服务人员正在测量水温。

(李睿清 摄)

应对春运充电高峰 慈城服务区新增8个快充桩

本报讯(记者苟雯 通讯员范梦琪 张俊 陈嘉琪)昨天中午，沈海高速慈城服务区扩建的8个直流快充桩投入运行，原来的8个充电车位增加至16个。此外还有2台移动充电车作为车流高峰期应急保障。据悉，该扩建工程从施工到投运仅用了5天。

“此次施工因为场地限制，电缆敷设难度较大，多处存在电缆90度转角，转角空间狭小，另外服务区车辆多，需要设置专人指挥交通，给施工带来很大的挑战。”甬城配电网建设公司现场负责人徐凯说，此次扩建工程从查勘、物资调配，到最后施工完成并送电，比预计工期缩短了整整1周。

国网宁波供电公司相关负责人介绍，截至目前，已累计在高速公路服务区建设充电车位146个。春节期间，返乡探亲、周边旅游等车流量大增，预计高速上的充电高峰

会呈现“前低后高”的特点，即充电量逐日上升。

根据预测，今年除夕(2月9日)当天是出行充电高峰，从正月初六(2月15日)开始将迎来返程充电高峰。从时间来看，每日8时以后高速站点充电车辆逐步增加，16时至17时达到当日充电高峰，20时以后充电车辆逐步减少。

为保障春节期间充电服务，国网宁波供电公司在前期已组织开展了包括高速公路服务区、景点、乡村充电设施的特巡，全面“问诊把脉”，确保充电设备持续可用。同时，对车流量较大的高速服务区，还将安排人员现场驻点，维护充电秩序。

需要提醒的是，为避免拥堵，建议新能源汽车车主提前规划好出行路线，选择非高峰时段出行，充电时避开易拥堵站点，并关注实时路况信息，以便及时调整出行计划。



感受年味

▲春节临近，宁波锡器器熨斗博物馆、鄞州潘火街道爱多公益服务站联合举办了“小年小念——邻里乐事 共话年味”系列活动。舞龙、祭灶、写春联……一系列民俗活动让人感受到浓浓的年味。(陈结生 童和风 摄)

▲春节临近，为增强对中外人才的人文关怀，提升在甬人才的归属感和幸福感，2月3日下午，“奔涌而来·镇好有你”2024年在甬人才迎春会，在宁波人才之家·青年人才金港服务综合体举行，吸引了500余名留甬过年的人才及家属参加。(沈孙晖 郑轩 余可歆 摄)

▼这几天，在南塘老街，不少小朋友快乐地穿梭其间……他们一站站打卡，收集各式印章，体验“盖章游”的独特乐趣。原来，海曙区南门街道在南塘老街国际儿童友好街区推出了“集章打卡”公益活动，让市民和游客通过集印章、传非遗、迎新年，感受宁波特色年味。(陈朝霞 梁央 摄)



▲近日，在海曙丽景社区活动中心，海曙区政协段塘委员履职小组和志愿者邀请气象路幼儿园的萌娃运用巧手巧思，制作出风格不同的龙年黏土画。社区还组织网格员带着萌娃和他们的手工作品走进居民家中装裱，并送上新春的祝福。(徐能 张昊桦 孙可馨 摄)



这家企业连续6年包车护送工人返乡

暖新闻

记者 王博 通讯员 夏娟 余璐

“赵总，我们到家了，一切顺利！”2月1日晚上，在宁波朝阳纺织有限公司务工的杨保明给企业常务副总经理赵建明发信息，说他

和48名工友已平安抵达云南省蒙自市。

宁波朝阳纺织有限公司有一线工人400余人，来自安徽、四川、贵州、云南等地。过去一年里，面对交货任务重、生产线运转不等人等问题，工人们主动请缨，选择坚守岗位，加班加点投入生产。

“这些一线工人，都是企业的功臣，支撑了企业的正常运转，必

须用心用情服务好。”赵建明告诉记者。

为方便一线工人春节返乡，企业已为一线工人每人补贴300元路费，同时安排行政人员帮忙抢火车票、汽车票，对返乡集中地区的工人则包车免费接送。

经过调查，企业发现有49名工人要回云南老家，当即决定统一包车接送。根据计划，大巴车将于2月16日从云南蒙自市出发，把工

人们再接回宁波。

据介绍，这是该企业第六年包车接送异地员工返乡过年。除了包车接送，该公司还推出分发春节礼包、提供免费宿舍、生病特困慰问等举措。

“因为贴心举措凝聚了员工的心，因此企业在最困难的时候，不仅留住了老员工，而且每年还有不少老员工带他们的老乡加入朝阳纺织这个大家庭。”赵建明说。